
    

 6666 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        -- -- -- --         40404040        احساس و ادراكاحساس و ادراكاحساس و ادراكاحساس و ادراك        
        -- -- -- --         55555555        روانشناسيروانشناسيروانشناسيروانشناسي        

        1217020121702012170201217020                ****        
        -- -- -- --             ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  

  احساس چيست؟. 1

  سازماندهي اطلاعات رسيده به مغز. الف  

  يرامون براساس تجربيات گذشتهپكشف واقعيت محيط . ب  

  ور كاربرد آنهاظردازش اطلاعات به منپآوري و  جمع فرآيند. ج  

  هاي حسي نسبت به محركهاي فيزيكي و شيميايي واكنش گيرنده. د  

  ي همبسته است؟كيولوژيزفرآيندهاي ادراكي با تغييرات في طبق كدام يك از ديدگاههاي نظريه. 2

  بدن انگاري. د  دوگانه نگري. ج  شناختي زيست. ب  گرايي تجربه. الف  

  يشداوري است؟پادراك واقعيت تابع انتظارات و  ،براساس كداميك از ديدگاههاي نظري .3

  تجربه گرايي. د  دوگانه نگري. ج  زيست شناختي. ب  ردازش اطلاعاتپ. الف  

  حداقل انرژي لازم براي تحريك گيرنده حسي چيست؟. 4

  استنباط علامت. د  آستانه اختلافي. ج  آستانه مطلق. ب  وركينجهپ. الف  

  گيري وي است؟ آستانه حسي تابعي از حساسيت آزمودني به محرك و معيار تصميم ،طبق كدام نظريه. 5

  گشتالت. د  آستانه مطلق. ج  يآستانه اختلاف. ب  استنباط علامت. الف  

  ات شدت محرك است؟سرعت تغييرات شدت احساس كندتر از سرعت تغيير ،طبق كدام قانون. 6

  وبر. د  فخنر. ج  راگنانزپ. ب  كينجهروپ. الف  

  علت شب كوري چيست؟. 7

    ناتواني عدسي در انطباق. ب    ور كينجهپديده پ. الف  

  اي هاي ميله اختلال در ياخته. د  گيري تصوير در نقطه كور شكل. ج  

  شود؟ تصوير آن در كدام قسمت تشكيل مي ،به منظور ديدن دقيق و واضح شي. 8

    اي بيناييپچلي. ب    هاي گرهي ياخته. الف  

  قرنيه. د    لكه زرد. ج  
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  ميدان گيرندگي چيست؟. 9

  .كنند هاي گرهي از آنجا عبور مي مكاني در آورنده عصبي بينايي كه آكسونهاي ياخته. الف  

  .دياب هي انتقال مياخته گريبخشي از شبكيه كه تحريكات آن به يك . ب  

  .هاي مخروطي كه در لكه زرد مجتمع هستند اي از ياخته مجموعه. ج  

  .هاي نور در آن وجود ندارند بخشي از شبكيه كه گيرنده. د  

  اي بينايي چيست؟پچلي. 10

  محل تقاطع آكسونهاي هر دو چشم. ب  حساسترين قسمت شبكيه چشم به نور. الف  

  نقطه مشترك كليه ميدانهاي گيرندگي شبكيه. د  .ردقسمتي از شبكيه كه نقطه كور در آن قرار دا. ج  

  كند؟ ديده بينايي را تعبير ميپوركينجه كدام پديده پ. 11

  موج آنها لعلت ادراك رنگها براساس طو. ب  ها ها به ميله ي از مخروطچگونگي انتقال نظام بيناي. الف  

  وير مثبتس تصپگي تشكيل نچگو. د  فرآيند كوررنگ شدن نسبت به برخي رنگها. ج  

  هاست؟ مسئوليت سازگاري بينايي با تاريكي به عهده كدام ياخته. 12

  اي ميله. د  مخروطي. ج  دوقطبي. ب  گرهي. الف  

  نقش مردمك چشم چيست؟. 13

  ادراك رنگ براساس ميزان طول موج نور. ب  ايي در شرايط نور زياد و نور كمنكمك به سازگاري بي. الف  

  وركينجهپديده پايجاد . د  نور تركيب طيفهاي قابل رويت. ج  

وقتي , شود و با كاهش در فعاليت خود ميهاي شبكيه با افزايش در فعاليت خود وقتي يك رنگ ارائه  گيرنده, براساس كدام نظريه. 14

  ؟دهند اسخ ميپبه تحريك , شود رنگ ديگري ارائه مي

  بينايي دوگانه. د  مقابل -فرآيند . ج  مكاني. ب  بسامد. الف  

  ديده است؟پاين فرآيند ادراكي بيانگر كدام . ماند اثر آن بر بينايي ثابت مي ،س از حذف يك محرك شديد بيناييپحظاتي ل. 15

  بينايي دوگانه. د  ثبات درخشندگي. ج  س تصويرپ. ب  تيزبيني. الف  

اين  . شوند دراك ميت متفاوت اآن اصوا ،توسط سازهاي مختلف نواخته شود) با شدت و بسامد مساوي(درصورتي كه يك صوت ثابت . 16

  ر كدام ويژگي ادراك صوت است؟فرآيند بيانگ

    زير و بمي. ب    آهستگي –بلندي . الف  

  طنين. د    ارتفاع. ج  
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  ارتباط دارد؟هاي كشف و درك زير و بمي صدا با كدام ويژگي  نشانه ،طبق اصل مكاني. 17

  .اي كه فرد از منبع صوت دارد فاصله. الف  

  ايهپبسامد در نقطه معيني از غشاي . ب  

  ارتفاع صوت  بر حسب واحد دسي بل. ج  

  ايه با بسامد صوتپدار غشاي  هاي مژه تانسيلهاي فعاليت ياختهپانطباق . د  

  علت تشخيص جهت صوت چيست؟. 18

  وشيده شدن صوت ضعيف توسط صوت قويپ. ب  ك از گوشهاتغيير در ارتفاع صوت در هر ي. الف  

  ايهپتفاوت بسامد ابتدا و انتهاي غشاي . د  تفاوت فاصله دو گوش از منبع صوت. ج  

  عملكرد كدام گيرنده ارتباط دارد؟ماس با س و تماحساس ل. 19

  اندام كرتي. د  دهليزي مجراي. ج  هاي مايسنر دانه. ب  اچينيپهاي  دانه. الف  

  نده احساس درد را مشخص كنيد؟گير. 20

  هاي آزاد عصبي ايانهپ. د  رنهاي مايس دانه. ج  اندام رافيني. ب  اندام كرتي. الف  

  ميزان آستانه درد در افراد مختلف است؟ نبودنكدام عبارت به درستي بيانگر ثابت . 21

  .گذارند تأثير مي دويژگيهاي شخصيتي و فرهنگي بر آستانه مطلق در. الف  

  .كسان نيستيهاي درد در بدن  اكندگي گيرندهرپ. ب  

  .ساختمان اندام كرتي در افراد مختلف يكسان است. ج  

  .وست در افراد مختلف متفاوت استپهاي  ساختمان ياخته. د  

  سازگاري تقاطعي چيست؟. 22

  .ها را تحريك كند اي كه به مدت طولاني گيرنده مقابل مزه ماده رافزايش آستانه چشايي د. الف  

  .اي كه به مدت طولاني مصرف شود افزايش حساسيت چشايي فرد نسبت به مزه ماده. ب  

  .م شنوايي نسبت به محركي كه به طور دائم شنيده شودتسكاهش حساسيت سي. ج  

  .كاهش آستانه درد محركي كه به مدت طولاني به فرد وارد شود. د  

  شود؟ بويايي دچار اختلال مي ،چرا به هنگام سرماخوردگي. 23

  هاي آزاد عصبي در بيني افزايش ياخته. ب  هاي بيني هاي بويايي انتهاي حفره كاهش گيرنده. الف  

  افزايش ترشحات مايع مخاطي. د    كاهش تعداد اندامهاي رافيني. ج  
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  ي چيست؟سازگاري بوياي. 24

  .ها را تحريك كند اي كه به مدت طولاني گيرنده كاهش آستانه بويايي در مقابل ماده. الف  

  افزايش گزينشي حساسيت سيستم بويايي نسبت به برخي محركهاي بويايي. ب  

  كاهش موقت حساسيت فرد نسبت به محرك بويايي. ج  

  هاي بويايي در دوره كهنسالي كاهش گيرنده. د  

  مق در نقاشي تابع چه عواملي است؟ادراك ع. 25

  اي هاي مخروطي و ميله عملكرد ياخته. ب  تأثير فرهنگ و عواطف بر ادراك. الف  

  هاي يك چشمي نشانه. د    ثبات اندازه و ثبات شكل. ج  

  نشانه دو چشمي درك عمق كدام است؟. 26

  كشف نماي خطي در تصوير. ب  اي در دو چشم تفاوت تصويرهاي شبكيه. الف  

  قوانين سازماندهي ادراك. د    شيب بافت تصوير. ج  

  يست؟چعلت ادراكهاي متفاوت از تماشاي يك تصوير ثابت . 27

  ادراك اختلال در قوانين سازماندهي. ب  اي هاي مخروطي و ميله جايي عملكرد ياختهجاب. الف  

  تغيير در گشتالت. د    ير در رابطه نقش و زمينهيتغ. ج  

  داري نشاندهنده درستي كدام ايده است؟وجود چرخه خواب و بي. 28

  شناختي بر سازگاري تأثير ساعتهاي زيست. ب  رابطه نقش و زمينه در سازماندهي گشتالت. الف  

  تأثير انگيزه بر ادراك. د    تأثير فرهنگ بر ادراك. ج  

  وع ادراك ناشي از كدام حركت است؟اين ن. رسد كه ماه در ميان ابرها در حال حركت است به نظر مي ،به هنگام ابري بودن هوا. 29

  شناختي زيست. د  خودجنبشي. ج  واقعي. ب  القايي. الف  

  دستگاه دهليزي با كدام نوع از ادراك حركت ارتباط دارد؟. 30

    بدن. د  القايي. ج  جنبشي. ب   شناختي زيست. الف  

ولي در ادراك ما از شي تغييري داده  ،يابد هش ميگرچه تصوير اشيا روي شبكيه چشم كا ،تري از زمين دور شويمپاگر با هليكو.. 31

  ديده ادراكي است؟پيش بيانگر كدام ااين آزم. شود نمي

  گيري بازتاب جهت. د  ثبات اندازه. ج  ثبات شكل. ب  خطاي ادراكي. الف  
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ولي حتي در چنين حالتي آن را به صورت گرد . تصوير آن روي شبكيه بيضي است ،هلو نگاه كنيمپاز  اگر به بشقابي كه روي ميز است. 32

  ديده ادراكي است؟پاين امر بيانگر كدام . كنيم ادراك مي

  تقسيم توجه. د  گزينش. ج  ثبات. ب  خطا. الف  

  .مفهوم ثبات ادراكي را مشخص كنيد. 33

  .كند تصوير ادراكي تغيير نمي ،آيد ديد ميپعليرغم تغييري كه در تصوير حسي . الف  

  .ماند تصوير آن در ذهن ثابت مي ،هاي حسي خارج شود گيرنده هشي از محدوداگر . ب  

  .ماند گيرنده ثابت مي رويابعاد تصوير آن  ،دور شود اگر شي از گيرنده حسي. ج  

  .ماند ابت ميتصوير ادراكي آن ث ،كه فاصله آن تا گيرنده حسي ثابت باشد هر شيئي .د  

  لاير چيست؟ –دليل خطاي مولر . 34

  عمق و فاصلههاي يك چشمي  نشانه. ب  تفاوت در درخشندگي يا رنگ زمينه. الف  

  فرايندهاي ادراكي ثبات اندازه. د    خطاي ادراكي ناشي از انتظار. ج  

  گيري بيانگر تأثير كدام عامل ادراكي است؟ بازتاب جهت. 35

    يشداوريپ. ب    هاي حسي گيرنده. الف  

  توجه. د    فرهنگ. ج  

  بينايي دوگانه بيانگر عملكرد بينايي در كدام موقعيت است؟. 36

  .گيرند تصوير قرار مي چشمها در معرض دووقتي كه . الف  

  .ناتواني فرد در تشخيص دو فام كه داراي درخشندگي يكسان هستند. ب  

  .يك شي دريافت كندا به طور همزمان تصويري متفاوت از ههر يك از چشم. ج  

  .رسد  اي بينايي ميپوقتي كه تصوير هر يك از چشمها به طور همزمان به چلي. د  

  علت ضعف بينايي نوزادان چيست؟. 37

  ترجيح دادن شكل انسان به ساير اشكال. ب  بيق عملكرد عدسي چشم با فاصله شيعدم تط. الف  

  يفقدان ثبات بيناي. د  ص نقش از زمينهناتواني تشخي. ج  

كدام عامل بر ادراك  رانگر تأثيياين امر ب. بيند ب مياسربه صورت فردي كه تشنه است بيش از فردي كه تشنه نيست انعكاس نور را . 38

  است؟

  انگيزه. د  فرهنگ. ج  شخصيت. ب  يكادرا عدفا. الف  
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كلماتي را كه با ارزشهاي  ،برخي از آزمودنيها ،شود به آزمودنيها ارائه مي ثانيهتي از كلمات كه با سرعت كسري از در ادامة فهرس. 39

  اين آزمايش نشاندهنده تأثير كدام عامل بر ادراك است؟. كنند در قالب كلمات ديگري ادراك مي ،اخلاقي تعارض دارند

  دگيآما. د  دفاع ادراكي. ج  عواطف. ب  انگيزه. الف  

ارزشتر از تمبرهاي  كوچكتر و كم ،ستي كانادايي را كه ارزش آنها با تمبرهاي مشابه آمريكايي برابر استپآمريكاييها تمبرهاي . 40

  اين آزمايش بيانگر تأثير كدام عامل بر ادراك است؟. كنند آمريكايي ادراك مي

  نگفره. د  دفاع ادراكي. ج  محروميت حسي. ب  ها و عواطف انگيزه. الف  

  

  

  

        


